
Protokół nr 21 / 2023 

posiedzenia Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu 

Rady Miejskiej Wrocławia  

z 22 maja 2023 roku, godz. 14:30, 

Klub Radnego (Sukiennice 9) oraz MS Teams 

BRM-DPP.0012.17.6.2023 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu Rady Miejskiej 

Wrocławia prowadziła Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca 

Komisji. 

Posiedzenie Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu Rady Miejskiej 

Wrocławia zostało przeprowadzone w Klubie Radnego w 

Sukiennicach 9, z możliwością uczestniczenia za pośrednictwem MS 

Teams. 

Na ogólną liczbę 10 członków Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu 

Rady Miejskiej Wrocławia wszyscy wzięli udział w posiedzeniu. 

Lista obecności członków Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu Rady 

Miejskiej Wrocławia stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista osób uczestniczących w posiedzeniu stanowi załącznik nr 2 do 

niniejszego protokołu. 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji otworzyła 

posiedzenie Komisji i stwierdziła kworum niezbędne do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

Ad I. 

Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

Członkowie Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu Rady Miejskiej 

Wrocławia nie zgłosili uwag do porządku posiedzenia. 



Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do niniejszego 

protokołu. 

Ad II. 

Zaopiniowanie raportu o stanie miasta Wrocławia za 2022 rok w 

zakresie spraw związanych z działalnością Komisji Edukacji, 

Młodzieży i Sportu Rady Miejskiej Wrocławia 

Pan Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora Departamentu Strategii i 

Rozwoju Miasta zreferował ww. raport. 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji zarządziła 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do raportu o stanie miasta 

Wrocławia za 2022 rok w zakresie spraw związanych z działalnością 

Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu Rady Miejskiej Wrocławia. 

za – 6, przeciw – 2, wstrzymało się – 2 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego raportu. 

Ad III. 

Zaopiniowanie materiałów LXVIII sesji Rady Miejskiej Wrocławia: 

1. Projekt uchwały w sprawie zgody na zbycie akcji spółki 

działającej pod firmą: Wrocławski Klub Sportowy „Śląsk 

Wrocław” Spółka Akcyjna z siedzibą we Wrocławiu - druk nr 

1887 / 23 z autopoprawką 

Pani Maria Michułka – Dyrektorka Biura Nadzoru Właścicielskiego 

zreferowała ww. projekt uchwały. 

Radny Robert Pieńkowski zapytał jakie są szanse na sprzedaż akcji 

spółki w najbliższym czasie. 



Pani Maria Michułka – Dyrektorka Biura Nadzoru Właścicielskiego 

odpowiedziała, że dopiero po podjęciu podczas czwartkowej sesji 

Rady Miejskiej Wrocławia przez Radę Miejską decyzji w sprawie 

zgody na zbycie akcji spółki możliwe będzie ogłoszenie zaproszenia 

do negocjacji w sprawie zbycia akcji spółki i wtedy będzie wiadomo 

czy ktoś się zgłosił, czy nie. 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji zarządziła 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do projektu uchwały na 

druku nr 1887 / 23 wraz z autopoprawką. 

za – 8, przeciw – 0, wstrzymało się – 2 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

2. Projekt uchwały w sprawie zasad udzielania i wysokości 

stypendiów dla studentów i doktorantów w ramach 

Studenckiego Programu Stypendialnego – druk nr 1875 / 23 

Pan Tomasz Janoś – Dyrektor Biura Współpracy z Uczelniami 

Wyższymi zreferował ww. projekt uchwały. 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji zarządziła 

głosowanie w sprawie pozytywnej opinii do projektu uchwały na 

druku nr 1875 / 23. 

za – 9, przeciw – 0, wstrzymał się – 1 

W wyniku głosowania członkowie Komisji wyrazili opinię pozytywną 

do przedmiotowego projektu uchwały. 

Ad IV. 

Edukacja niepubliczna we Wrocławiu 



Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji na wstępie 

poinformował, że pod pojęciem edukacja niepubliczna kryją się 3 

formy prowadzenia takiej działalności. Pierwsza – gdy osoba 

prowadząca dostaje 100% dotacji od Miasta i placówka prowadzona 

jest na zasadach miejskich. Nie jest wtedy pobierane czesne od 

rodziców, a Miasto może wykazywać placówkę jako uzupełniającą 

sieć miejską. Drugi rodzaj to placówki niepubliczne o uprawnieniach 

placówek publicznych. Wtedy dotacja wynosi 75%, a osoba 

prowadząca placówkę może dobierać czesne od rodziców. Tych 

placówek, zgodnie z prawem, nie można pokazywać w sieci, choć są 

one bardzo potrzebne, bo uzupełniają system edukacyjny Wrocławia. 

Przykładem są szkoły międzynarodowe dla dzieci pracowników, 

którzy przyjeżdżają z innych krajów, np. w sytuacji, w której we 

Wrocławiu rozpoczyna działalność nowa, duża firma. Trzecia forma 

prowadzenia działalności edukacyjnej niepublicznej, to forma, której 

Miasto nie ewidencjonuje, bo nie przewiduje takiej formy ustawa 

Prawo Oświatowe. Nie jest to rejestrowane jako działalność 

edukacyjna, lecz jako działalność gospodarcza. Nad tymi placówkami 

nie ma kontroli ani Miasto, ani Kurator Oświaty. Nad dwiema 

pierwszymi Prezydent Wrocławia sprawuje nadzór w zakresie 

wykorzystania dotacji, którą przekazuje Miasto, zaś Kurator Oświaty 

nad realizacją podstawy programowej. 

Materiał przedłożony przez Departament Edukacji, a dotyczący 

edukacji niepublicznej we Wrocławiu stanowi załącznik nr 4 do 

niniejszego protokołu. 

Ad V. 

Infrastruktura do uprawiania sportów wodnych we Wrocławiu – 

lokalizacja i stan faktyczny, plany remontów i rozwoju infrastruktury 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji poinformowawszy, 

że z uwagi na to, że infrastruktura do uprawiania sportów wodnych 



we Wrocławiu podlega pod różne jednostki, poprosiła o zabranie 

głosu przez zaproszonych gości. 

Pan Paweł Rańda – Członek Zarządu Wrocławskiego Parku Wodnego 

poinformował, że Wrocławski Park Wodny przy ul. Borowskiej 

rozbudowuje się i jeszcze w tym tygodniu otwarte zostaną 2 nowe 

zjeżdżalnie. Niecki zewnętrzne w Aquaparku przy ul. Borowskiej oraz 

Aquaparku przy ul. Polnej zostaną otwarte 1 czerwca. W pierwszym 

kwartale 2024 roku planowane jest otwarcie basenu przy ul. 

Wilanowskiej, który ma być podobnym obiektem, do tego, który 

powstał przy ul. Polnej i ma zastąpić wysłużone już kąpielisko na 

Kłokoczycach, którego remont wymagałby bardzo dużych nakładów 

finansowych. 31 maja otwarta zostanie nowa plaża miejska nad 

Odrą – Beach Bar Port Węglowy. 

Pan Bartłomiej Świerczewski – Dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych poinformował, że MCS zarządza kąpieliskami, które są 

otwierane na początku czerwca i są to dwa rodzaje kąpielisk – 

kąpieliska darmowe, np. na Maślicach, Pawłowicach i Oporowie oraz 

dwa kąpieliska odpłatne: kąpielisko „Morskie Oko”, które przechodzi 

kosztowny remont w wysokości ok. 2 mln PLN, ale którego efektów 

na pierwszy rzut oka nie widać, ponieważ są to m. in. wymiany 

pomp, filtrów, remonty obiektów szatniowych i natrysków 

zewnętrznych oraz basen na Kłokoczycach, który powstał w latach 

90., a w tym roku nie zostanie otwarty z uwagi na to, że jego 

wyremontowanie wymagałoby bardzo dużych nakładów finansowych. 

Nawet, jeżeli Miasto wygospodarowałoby dodatkowe środki 

finansowe, które mogłyby zostać przeznaczone na wyremontowanie 

jakiegoś kąpieliska, to należałoby się zastanowić, czy powinny one 

zostać przeznaczone na remont kąpieliska „Kłokoczyce”, ponieważ w 

północno-wschodniej części Wrocławia znajduje się kąpielisko na 

Pawłowicach, a za niespełna rok zostanie wybudowany aquapark 

przy ul. Wilanowskiej, który będzie dostępny przez 12 miesięcy w 

roku, a nie wyłącznie w okresie trwającego 3 miesiące sezonu 



kąpielowego, tj. od 1 czerwca do 31 sierpnia. Powstałaby duża 

dysproporcja w stosunku do innych części Miasta, w których także są 

potrzebne środki na rewitalizacje.  

Duża część infrastruktury basenowej podlega pod WCT Spartan i 

Departament Edukacji, a ponadto we Wrocławiu znajdują się także 

kąpieliska klubowe i prywatne, które uzupełniają system rekreacyjny 

oraz szkoleniowy. Ponadto wrocławianie korzystają także z kąpielisk, 

które znajdują się poza granicami Wrocławia, np. basen Ślęza, który 

znajduje się tuż za południową granicą Wrocławia. 

Pan Dariusz Kowalczyk - Prezes Zarządu Wrocławskiego Centrum 

Treningowego SPARTAN poinformował, że infrastruktura związana z 

wodą, zarządzana przez Spółkę SPARTAN, dzieli się na 2 strefy: 

strefę rekreacyjną oraz strefę związaną z uprawianiem sportów 

wodnych, gdyż nie wszystkie obiekty wodne są dedykowane 

uprawianiu sportów wodnych. Spółka SPARTAN zarządza 2 

kąpieliskami o typowo rekreacyjnych funkcjach: letnią pływalnią przy 

ul. Wejherowskiej w kompleksie Pływalni Orbita oraz kąpieliskiem 

Glinianki, które od bieżącego roku podlega pod Spółkę SPARTAN, 

zamiast pod Młodzieżowe Centrum Sportu Wrocław. Na terenie 

kąpieliska Glinianki przeprowadzone zostaną inwestycje na poziomie 

800 tys. PLN – modernizacja i remonty istniejących obiektów oraz 

odtworzenie całego ogrodzenia, ponieważ zostało ono 

zdekapitalizowane. W zeszłym roku z pływalni letniej skorzystało 86 

tys. osób w ciągu wakacji. Jeżeli chodzi o sport, to kryta pływalnia w 

kompleksie Orbita łączy funkcje rekreacyjne ze sportowymi. 

Pływalnia kryta przy ul. Wejherowskiej składa się z 2 niecek 

basenowych – 50 metrowej z 10 torami oraz 25 metrowej z 4 

torami. Tę dużą nieckę można podzielić na dwa 25 metrowe baseny i 

połowę basenu wypłycać na dowolną głębokość od 0 do 2,5 metra. 

Pozwala to prowadzić zajęcia dla uczniów wrocławskich szkół. Obiekt 

spełnia wszystkie wymogi stawiane obiektom sportowym do 

rozgrywania zawodów każdej rangi. Basen jest wykorzystywany 



przez kluby sportowe - MKS Juvenia Wrocław oraz KS Aurora, w 

których znajdują się sekcje pływania artystycznego oraz sekcja piłki 

wodnej prowadzona pod szyldem Dolnośląskiego Okręgowego 

Związku Pływackiego. Prowadzone są szkółki pływackie dla ok. 1200 

osób, zaś możliwość wypłycenia basenu pozwala na organizowanie 

różnorodnych zajęć w wodzie dedykowanych różnym grupom 

uczestników, w tym także seniorom. Kryta pływalnia posiada także 

saunarium składające się z 5 saun, siłownię oraz salę fitness. Obiekt 

jest stosunkowo nowy, ponieważ powstał na Igrzyska Sportów 

Nieolimpijskich, organizowane we Wrocławiu w 2017 roku, więc nie 

wymaga dużych nakładów finansowych. W tym roku skończyła się 

gwarancja i zaplanowane zostało wydanie 200 tys. PLN na 

modernizację obiektu. 

Pan Marcin Miedziński – Zastępca Dyrektora Wydziału Przedszkoli i 

Szkół Podstawowych poinformował, że wrocławska edukacja 

korzysta z 9 basenów szkolnych, basenów prowadzonych przez MCS 

oraz z basenów prowadzonych przez spółki miejskie. Baseny w 

szkołach są bardzo intensywnie wykorzystywane w ramach zajęć WF 

oraz w ramach projektu nauki pływania dla dzieci w nauczaniu 

wczesnoszkolnym, tj. w klasach od 1. do 3.. Pomoc Aquaparku na 

Brochowie i basenu, który powstanie przy ul. Wilanowskiej pozwoli 

Miastu realizować projekt nauki pływania. Informując, że Radni 

otrzymali zestawienie (załącznik nr 5 do niniejszego protokołu) 

pokazujące charakterystykę każdego basenu w szkole, zawierającą 

informację nt. długości, szerokości, głębokości, liczby torów, 

maksymalnej liczby osób na torze, roku budowy oraz modernizacji, 

poinformował, że Miasto stara się na bieżąco remontować i 

modernizować bazę basenów. Na bieżący rok zaplanowane zostało 

przygotowanie 2 dokumentacji projektowych na przebudowę części 

technicznej basenów w ZSP nr 17 przy ul. Wieczystej oraz SP nr 3 

przy ul. Bobrzej. 



Pan Jarosław Delewski – Dyrektor Departamentu Edukacji podkreślił, 

że kiedyś projekt nauki pływania adresowany był do uczniów klas 3., 

ale obecnie – z uwagi na rosnącą liczbę dzieci w szkołach 

podstawowych projektem zostały objęte dzieci znajdujące się w 

nauczaniu wczesnoszkolnym tj. w klasach od 1. do 3.. 

Pani Agnieszka Rybczak – Przewodnicząca Komisji zapytała o plany 

Miasta względem basenu na Kłokoczycach. 

Pan Bartłomiej Świerczewski – Dyrektor Departamentu Spraw 

Społecznych odpowiedział, że zostały przeprowadzone konsultacje 

społeczne z mieszkańcami odnośnie do tego, jak oni widzą 

przyszłość tego basenu. Najwięcej głosów, które padały dotyczyła 

konieczności wyremontowania kąpieliska, ale należy sobie 

odpowiedzieć na pytanie, czy jest zasadne inwestowanie dużych 

kwot w obiekt, który jest czynny 3 miesiące i znajduje się w części 

Wrocławia, w której w ciągu najbliższego roku otwarta zostanie 

inwestycja zawierająca basen kryty i otwarty oraz w której działa w 

trakcie sezonu kąpielowego Jezioro Pawłowickie. Na zakończenie 

dodał, że na chwilę obecną nie ma żadnej perspektywy, by pozyskać 

środki na remont kąpieliska, a tym samym analizowane są inne 

pomysły, które napłynęły m.in. w wyniku konsultacji społecznych, by 

zorganizować tamtą przestrzeń w jakiś inny sposób i udostępnić 

mieszkańcom.   

Ad VI. 

Przyjęcie protokołu posiedzenia Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu 

Rady Miejskiej Wrocławia nr 20 / 2023 

Członkowie Komisji przyjęli protokół posiedzenia nr 20 / 2023. 

Ad VII.  

Wolne wnioski 



Wolnych wniosków nie zgłoszono. 

Na tym posiedzenie zakończono. 

Agnieszka Rybczak 

Przewodnicząca Komisji Edukacji, Młodzieży i Sportu 

Protokół sporządziła 

Magdalena Gaczyńska 


